
ПМ. 03 Организация деятельности структурных подразделений аптеки и руководство 

аптечной организацией при отсутствии специалиста с высшим образованием  
                                                         (экзамен квалификационный) 

 

Задание №1  

Произвести приемку товара, поступившего в аптеку. Рассчитать розничные цены 5-ти 

наименований поступившего товара, приведенных в ТТН.  При расчёте цены использовать 

максимальную розничную наценку.  

При проведении приемки товара по качеству и количеству в аптеке было обнаружено, что из 

40 флаконов раствора натрия хлорида 0,9% - 200мл, 3 флакона разбиты. Оформите результат 

приемки документально.  

 

Задание №2  
Рассчитайте результаты инвентаризации: 

 В подписке №1 остаток -  480900=00 

 В сводной инвентаризационной описи - 479800=00 

По реестрам счетов за межинвентаризационный период: 

 Сумма по экстемпоральной рецептуре – 50000=00; 

 Сумма по готовым лекарственным формам – 390000=00; 

 Сумма ангро – 3000=00 

По регистрации розничного товарооборота за межинвентаризационный период: 

 Количество экстемпоральных рецептов – 28000 

 Сумма по экстемпоральной рецептуре – 44000=00 

 Сумма по готовым лекарственным формам – 320000=00 

 Сумма по безрецептурному отпуску 400000=00 

 Сумма по МРС – 55000=00 

В журнале лабораторно-фасовочных работ: 

 Сумма ВАЗ – 1200=00. 

Задание №3. 
Напишите заявление о приеме на работу по установленному образцу. Назвать виды 

инструктажа при приеме на работу. 

Задание №4  

Оформить требование-накладную, поступившее в аптеку из терапевтического отделения 

АЦРБ №1. Перечислите правила выписывания требований-накладных.                                                                                               

№ 

п\п 

Наименование Ед.изм Затребо 

вано 

Отпуще 

но 

Розничная 

цена 

Оптовая 

цена 

1 Раствор натрия хлорида 0,9% - 

200,0  

фл 10 8 47=80 36=90 

2 Раствор глюкозы 5%-400,0  фл 20 20 80=90 75=30 

3 Раствор новокаина 0,25%-200,0 фл 10 7 35=50 27=90 

4 Раствор натрия хлорида 10%-

400,0 

фл 15 15 120=80 113=40 

5 Раствор глюкозы 5%- 200,0 фл 10 5 56=40 47=70 

 

Задание №5  

В журнале учета ПКУ на момент инвентаризации числится спирт этиловый 96,6% - 4,5 кг, в 

сличительной ведомости – 4,45кг. 

За межинвентаризационный период: 



Приход – 20кг 

Расход по рецептам – 11,7 кг 

Расход ангро – 3,8 кг 

 

Задание №6  

Напишите заявление об очередном отпуске  по установленному образцу. 

 

Задание №7  

Оформить товарный отчет аптечного киоска. Если имеются следующие документы: 

 Т-Н № 1 от 01.12.15 – 2000=00 

 Т-Н № 2 от 03.12.15 – 3800=80 

 Т-Н № 3 от 05.12.15 – 4200=80 

 Т-Н № 4 от 07.12.15 – 6200=50 

 Т-Н № 5 от 09.12.15 – 1200=50 

 Квитанция к ПКО № 1 (01.12.15)  – 680=00 

 Квитанция к ПКО № 2 (02.12.15) – 1500=20 

 Квитанция к ПКО № 3 (03.12.15) – 2700=80 

 Квитанция к ПКО № 4 (04.12.15) – 1260=30 

 Квитанция к ПКО № 5 (05.12.15) – 450=00 

 Квитанция к ПКО № 6 (06.12.15)  – 780=00 

 Квитанция к ПКО № 7  (07.12.15) – 900=80 

 Квитанция к ПКО № 8 (08.12.15)  – 350=80 

 Квитанция к ПКО № 9 (09.12.15)  – 560=70 

 Квитанция к ПКО № 10 (10.12.15) – 1800=20 

 Остаток на начало отчетного периода - 198200=60 
 

Задание №8  
Рассчитайте коэффициент себестоимости, торговое наложение и уровень торговых 

наложений, если общий товарооборот по розничным ценам составил 135 000 рублей, а 

общий товарооборот по оптовым ценам составил 103 950 рублей. 
 

Задание №9 

Напишите приказ о проведении инвентаризации  по установленному образцу. Перечислить 

виды инвентаризаций. 

 

Задание №10  

Оформить товарный отчет заведующей аптеки, если в аптеке имеются следующие 

документы. 

 ТТН № 1 01.12.15 – 14600=80 

 ТТН № 2 12.12.15 – 28200=80 

 ТТН № 3  23.12.15 – 36200=90 

 ТТН № 4  25.12.15 – 15400=50 

 ТТН № 5 30.12.15 – 12800=60 

 Т-Н № 1 03.12.15 – 6800=90 

 Т-Н № 2 13.12.15 – 5200=30 

 Т-Н № 3 17.12.15 – 4800=40 

 Т-Н № 4 24.12.15 – 1200=60 

 Т-Н № 5 27.12.15– 7500=10 



 Остаток на начало отчетного периода 680798=00 

  

 Задание №11Начислите заработную плату заведующей аптеки (разряд 15), которая в связи с 

отчетом за месяц выходила на работу сверхурочно один день на 3 часа. Общее количество 

отработанных часов составило 163 часа, при норме 160 часов. Имеет двух 

несовершеннолетних детей. Согласно какой НТД, производится оплата сверхурочных. 

 15 разряд - 3,036 

 

Задание №12  

Напишите приказ об увольнении по установленному образцу. Права работника при 

увольнении. 

 

Задание №13  
Оформить отчет кассира за день, если имеются следующие документы: 

 РКО на коммунальные расходы – 4500=00 

 РКО на покупку стирального порошка – 1050=80 

 Сдано в банк – 19500=00 

Показания денежных суммирующих счетчиков: 

 На начало дня – 678891,20 

 На конец дня – 703891,20 

 Остаток на начало дня – 1200=80 

Оформить кассовые операции и занести в кассовую книгу: 

а) Выручка аптеки; 

б) Сдача денег в банк. 

Объясните, что такое ревизия кассы. 

 

Задание №14  

Определите прибыль, порог рентабельности и запас финансовой прочности. 

 Валовый доход – 240 000рублей; 

 Переменные издержки – 60 000 рублей; 

 Постоянные издержки – 115 000 рублей. 

 

Задание №15  

Напишите заявление об увольнении  по установленному образцу. Перечислить права 

работника при прекращении трудового договора. 

 

Задание №16  

1. Открыть на кассовый аппарат №725020 «Журнал кассира-операциониста». В кассовом 

аппарате один счетчик – ОГЛФ. Занесите все необходимые данные в журнал, если в 

начале смены показания денежных суммирующих счетчиков – 380200=50, выручка 

аптеки за текущий день – 15200=80.  

2. Оформить кассовые операции и занести в кассовую книгу.  

Остаток на начало дня 800,80: 

а) Выручка аптеки – 35500,00; 

б) Сдача денег в банк – 35000,00. 

 Объясните, что такое лимит кассы. 

 

Задание №17 



 Составить прогноз амбулаторной рецептуры, если фактическое выполнение рецептуры за 

9 месяцев составляет   180 000  рецептов, прогноз на IV квартал текущего года   

50 000 рецептов. В будущем году число амбулаторных посещений увеличится на  20 000.  

Одно посещение дает в среднем 0,7 рецепта. 

 Составить прогноз стационарной рецептуры, если ожидаемое выполнение 200 000 

рецептов. В будущем году в прикрепленной к аптеке ЛПУ будут открыты  5 палат на 6  

коек. В среднем одна койка дает 0,6 рецепта. 

 Определить общую рецептуру и распределите ее по кварталам на основании процентов, 

сложившихся в текущем году. 

 I квартал – 28% 

 II квартал – 20% 

 III квартал – 29% 

 IV квартал – 23% 

 

Задание №18  

В аптеке у мужчины развился эпилептический припадок. Алгоритм оказания первой 

медицинской помощи. Назвать НТД, регламентирую медицинскую функцию аптеки. 

 

Задание №19  

Оформить приказ на инвентаризацию, создать инвентаризационную комиссию. Провести 

инвентаризацию кассы, оформить все необходимые документы. По данным отчета кассира 

остаток составил 890=80. При подсчете денег в кассе, сумма составила 890=80. 

Оформить инвентаризационную опись, расписку №1, 2: 

а) Ламизил тб 12 – 2уп – 2400=80; 

б) Тербинафин тб 24 – 3уп – 800=80; 

в) Флуконазол тб 7 – 10уп – 148=80; 

г) Флуконазол капс 1 – 5уп – 75=80; 

д) Орунгал тб 10 - 2уп – 1580=90. 

 

Задание №20 

Начислите заработную плату фармацевту за месяц (разряд 8), который отработал за месяц в 

ночное время 40 часов. Общая норма рабочего времени за месяц составила 160 часов. 

Коллективным договором установлена оплата ночного времени 20%. У фармацевта один 

несовершеннолетний ребенок. Согласно какой НТД, производится оплата работы за ночное 

время. 

8 разряд - 1,699 
 

Задание №21 

В аптеку привели мужчину, у которого резаная рана в области правого плеча , рана 10 х 6см., 

вытекает кровь алого цвета пульсирующей струей. Алгоритм действий фармацевта. Назвать 

НТД, регламентирую медицинскую функцию аптеки. 

 

Задание №22   

Произвести приемку товара, поступившего в аптеку. Рассчитать розничные цены 5-ти 

наименований поступившего товара, приведенных в ТТН.  При расчёте цены использовать 

максимальную розничную наценку.  



При проведении приемки товара по качеству и количеству в аптеке было обнаружено, что из 

250 шт упаковок Цитрамона П №6 не хватает 50 упаковок. Оформите результат приемки 

документально.  

 

Задание №23 

 Определите общий товарооборот по оптовым ценам и торговые наложения, если 

общий товарооборот по розничным ценам составил 560 000 рублей, коэффициент 

себестоимости    80 %. 

 Определите рентабельность и прибыль, если товарооборот по розничным ценам 

составил 960 000 рублей, коэффициент себестоимости 75 %, уровень издержек 

обращения 15 %. 

 

Задание №24  

Мужчину после остановки кровотечения беспокоит головокружение, шум в ушах, пелена 

перед глазами, тошнота, жажда. Кожные покровы бледные, покрыты мелким холодным 

потом. Алгоритм оказания первой помощи. Оформить расход товара на оказание 

медицинской помощи. 

 

Задание №25  
Оформить требование-накладную, поступившее в аптеку из терапевтического отделения 

АДБ №2. Перечислите правила выписывания требований-накладных.                                                                                               

№ 

п\п 

Наименование Ед.изм Затребо 

вано 

Отпуще 

но 

Розничная 

цена 

Оптовая 

цена 

1 Раствор протаргола 1%-10,0  фл 20 18 147=80 136=90 

2 Раствор глюкозы 5%-100,0  фл 20 20 180=90 175=30 

3 Раствор новокаина 0,5%-300,0 фл 50 37 135=50 127=90 

4 Раствор кальция хлорида 10%-

200,0 

фл 15 15 120=80 113=40 

5 Раствор глюкозы 5%- 200,0 фл 40 35 156=40 147=70 

 

Задание №26  

Начислите заработную плату фармацевту (разряд 11). В положении о премировании 

предусмотрена ежемесячная премия в размере 25%. В соответствии с табелем по учету 

рабочего времени из 24 рабочих дней фармацевт отработал 20 дней.  У фармацевта двое 

несовершеннолетних ребенка. Согласно какой НТД, производится выплата премиальных. 

 11 разряд - 2,242 
 

Задание №27 

В аптеку привели женщину, которая оступилась на тротуаре, жалуется на боль в правом 

голеностопном суставе. Сустав увеличен в объеме, синюшный, движения в нем болезненные. 

Перечислить порядок оказания первой помощи. Оформить расход медикаментов на оказание 

первой медпомощи. 

Задание №28  

Оформить товарный отчет аптечного киоска. Если имеются следующие документы: 

 Т-Н № 1 от 01.12.15 – 7000=00 

 Т-Н № 2 от 03.12.15 – 6800=80 

 Т-Н № 3 от 05.12.15 – 2200=80 

 Т-Н № 4 от 07.12.15 – 3200=50 

 Т-Н № 5 от 09.12.15 – 5100=50 



 Квитанция к ПКО № 1 (01.12.15)– 1680=00 

 Квитанция к ПКО № 2 (02.12.15) – 1580=00 

 Квитанция к ПКО № 3 (03.12.15) – 7700=00 

 Квитанция к ПКО № 4 (04.12.15) – 5260=00 

 Квитанция к ПКО № 5 (05.12.15) – 1450=00 

 Квитанция к ПКО № 6 (06.12.15) – 6780=00 

 Квитанция к ПКО № 7 (07.12.15) – 2900=00 

 Квитанция к ПКО № 8 (08.12.15) – 7350=00 

 Квитанция к ПКО № 9 (09.12.15) – 5560=00 

 Квитанция к ПКО № 10 (10.12.15) – 10800=00 

 Остаток на начало отчетного периода - 98200=0 

 

Задание №29  

Рассчитайте коэффициент себестоимости, торговое наложение и уровень торговых наложений, если 

общий товарооборот по розничным ценам составил  670 000  рублей, а общий товарооборот по 

оптовым ценам составил 502 500 рублей. 

 

Задание №30  

Пожилой человек, споткнувшись, упал на руки, возникла резкая боль в области лучезапястного 
сустава, усиливающаяся при любом движении кисти. В области лучезапястного сустава отмечается 

отечность, резко изменена конфигурация сустава и лучевой кости, имеется патологическая 

подвижность. 
Ваши действия Алгоритм действий. 

 

      Задание №31  
Оформить товарный отчет заведующей аптеки, если в аптеке имеются следующие документы. 

 ТТН № 1 (05.03.16) – 15600=00 

 ТТН № 2 (11.03.16) – 25800=00 

 ТТН № 3 (19.03.16) – 36200=00 

 ТТН № 4 (24.03.16) – 15400=00 

 ТТН № 5(30.03.16)  – 12800=00 

 Т-Н № 1 (02.03.16) – 16800=00 

 Т-Н № 2 (12.03.16) – 22600=00 

 Т-Н № 3 (18.03.16) – 24800=00 

 Т-Н № 4 (24.03.16) – 11200=00 

 Т-Н № 5 (29.03.16) – 17500=00 

 Остаток на начало отчетного периода 580798=00 

 

Задание №32 

В журнале учета ПКУ на момент инвентаризации числится спирт этиловый 96,6% - 6,7кг, в 

сличительной ведомости – 6,68кг 

За межинвентаризационный период: 

Приход – 32кг 

Расход по рецептам – 18,67кг 

Расход ангро – 6,6кг 

 

Задание №33 
Вследствие неосторожного движения кипящее молоко попало на предплечье и кисть. Кожные 

покровы ярко-красного цвета, большое количество пузырей, заполненных прозрачной 

жидкостью. Беспокоят сильные боли. Алгоритм оказания первой помощи. Документ, в 

котором отражается расход медикаментов на оказание первой помощи. 



 

Задание №34  
Оформить отчет кассира за день, если имеются следующие документы: 

 РКО на покупку лампочек – 2500=00 

 ПКО на выручку аптечного киоска – 11050=80 

 Сдано в банк – 41000=00 

Показания денежных суммирующих счетчиков: 

 На начало дня – 567890,20 

 На конец дня – 597891,90 

 Остаток на начало дня – 800=80 

Оформить кассовые операции и занести в кассовую книгу: 

в) Выручка аптеки; 

г) Сдача денег в банк. 

Объясните, что такое ревизия кассы. 

 

Задание №35 

Определите прибыль, порог рентабельности и запас финансовой прочности. 

 Валовый доход –300 000 рублей; 

 Переменные издержки – 75 000 рублей; 

 Постоянные издержки –  150 000 рублей. 

 

Задание №36 

Составьте устав производственной аптеки. Назовите нормативную базу, регулирующую 

деятельность производственных аптек. 

 

Задание №37  
Открыть на кассовый аппарат №234567 «Журнал кассира-операциониста». В кассовом аппарате один 

счетчик – ОГЛФ. Занесите все необходимые данные в журнал, если в начале смены показания 

денежных суммирующих счетчиков – 567438,50, выручка аптеки за текущий день – 35700,00.  

Оформить кассовые операции и занести в кассовую книгу. Остаток на начало дня 560,30: 

а) Выручка аптеки –24800,00; 

б) Сдача денег в банк – 25000,00. 

 Объясните, что такое лимит кассы. 

 

Задание №38 

 Рассчитать прогноз розничного товарооборота и его составных частей на следующий год, 

если за ряд предыдущих лет розничный товарооборот составил: 

 2014 – 300 000 рублей; 

 2015 – 303 000 рублей; 

 2016 –  304 515рублей (текущий год) 

 Средняя стоимость 1 рецепта  30  рублей.  

 Прогноз амбулаторной рецептуры – 5 000 рецептов. 

 Составить прогноз составных частей оптового товарооборота, если оптовый товарооборот 

аптеки составит на будущий год   600 000 рублей.  Средняя стоимость 1 рецепта – 20 рублей, 

прогноз стационарной рецептуры на следующий год – 9800 рецептов. 

 Рассчитать прогноз общего товарооборота аптеки. Распределить по кварталам. В текущем 

году удельный вес товарооборота по кварталам составил: 

 I квартал – 24 % 



 II  квартал – 23 % 

 III квартал – 25% 

 IV  квартал – 28% 

 

Задание №39 

Оформите трудовой контракт на постоянную работу на должность зам. директора аптеки. Назвать 

НТД, регламентирующую трудовую  деятельность сотрудников  аптек. 

 

Задание №40  
Оформить приказ на инвентаризацию, создать инвентаризационную комиссию. Провести 

инвентаризацию кассы, оформить все необходимые документы. По данным отчета кассира остаток 

составил 1234,90. При подсчете денег в кассе, сумма составила 1234,90. 

Оформить инвентаризационную опись, расписку №1, 2: 

а) Амоксициллин 250 мг тб 20 – 5уп – 149=80; 

б) Амоксициллин 500 мг капс. 20 – 3уп – 300=80; 

в) Аугментин 500 мг тб 15 – 5уп – 548=80; 

г) Амоксиклав 250 мг тб 20– 5уп – 475=80; 

д) Флемоксин солютаб 500мг тб 20- 5уп – 380=90. 

 

 Задание №41 

Рассчитать прогноз розничного товарооборота и его составных частей на следующий год, если за ряд 

предыдущих лет розничный товарооборот составил: 

 2014 –580 000 рублей; 

 2015 – 584 640 рублей; 

 2016 – 591 655 рублей (текущий год) 

 Стоимость 1 рецепта – 30 рублей 

 Прогноз амбулаторной рецептуры – 10 000 рецептов. 

Составить прогноз составных частей оптового товарооборота, если оптовый товарооборот аптеки 

составит на будущий год   500 000 рублей. Средняя стоимость 1 рецепта – 25 рублей, прогноз 

стационарной рецептуры на следующий год – 7 000 рецептов. 

Рассчитать прогноз общего товарооборота аптеки. Распределить по кварталам. В текущем году 

удельный вес товарооборота по кварталам составил: 

 I квартал –  27% 

 II  квартал –  22,5 % 

 III квартал –   23% 

 IV  квартал – 27,5 % 

 

 

Задание №42 
Составьте квалификационную характеристику на сотрудника аптеки: 

заместителя заведующего аптекой. Назовите НТД, регламентирующую требования к руководителю 

аптечного учреждения. 

 

Задание №43 

Произвести приемку товара, поступившего в аптеку. Рассчитать розничные цены 5-ти 

наименований поступившего товара, приведенных в ТТН.  При расчёте цены использовать 

максимальную розничную наценку.  

При проведении приемки товара по качеству и количеству в аптеке было обнаружено, что из 

40 флаконов раствора натрия хлорида 0,9% - 200мл, 5 флакона разбиты. Оформите результат 

приемки документально.  

 



Задание №44 

 Определите общий товарооборот по оптовым ценам и торговые наложения, если 

общий товарооборот по розничным ценам составил  1 500 000 рублей, коэффициент 

себестоимости   85 %. 

 Определите рентабельность и прибыль, если товарооборот по розничным ценам 

составил 1 350 000 рублей, коэффициент себестоимости 83%, уровень издержек 

обращения 12%.  

 

Задание №45 

 

Составьте квалификационную характеристику на сотрудников аптеки: 

зав. отделом ГЛС. Назовите НТД ,регламентирующую требования к руководителю аптечного 

учреждения. 

 

Задание №46   

Оформить требование-накладную, поступившее в аптеку из терапевтического отделения 

АЦРБ №2. Перечислите правила выписывания требований-накладных.                                                                                               

№ 

п\п 

Наименование Ед.изм Затребо 

вано 

Отпуще 

но 

Розничная 

цена 

Оптовая 

цена 

1 Раствор натрия гидрокарбоната 

4%-200,0 

фл 20 15 67=80 46=90 

2 Мазь цинковая 10% - 100,0 б 5 5 40=90 28=30 

3 Раствор лидокаина 1% - 100,0 фл 10 7 235=50 227=90 

4 Раствор натрия хлорида 10%-

200,0 

фл 15 15 120=80 113=40 

5 Раствор глюкозы 5%- 200,0 фл 30 26 156=40 147=70 

 

Задание №47   

Рассчитайте пособие по нетрудоспособности и заработную плату для зав.складом (разряд 
13). Из 24 рабочих дней она пробыла на больничном 14 дней. За 2014 год заработная плата 
составила 186 000 рублей, за 2015 год заработная плата составила 200 000 рублей. Стаж 
работы 5 лет 2мес., есть один несовершеннолетний ребенок. 

 13 разряд – 2,618 

 

Задание №48 

Напишите типовое положение о должности фармацевта-заведующего аптечным пунктом. 

НТД, регламентирующая Функционально-должностные инструкции на сотрудников аптеки. 

 

Задание №49 

 Оформить товарный отчет аптечного киоска. Если имеются следующие документы: 

 Т-Н № 1 от 01.12.15 – 21000=00 

 Т-Н № 2 от 03.12.15 – 17800=80 

 Т-Н № 3 от 05.12.15 – 14200=80 

 Т-Н № 4 от 07.12.15 – 16200=50 

 Т-Н № 5 от 09.12.15 – 11200=50 

 Квитанция к ПКО № 1 (01.12.15) – 15680=00 

 Квитанция к ПКО № 2 (02.12.15) – 10500=20 

 Квитанция к ПКО № 3 (03.12.15) – 27060=80 

 Квитанция к ПКО № 4 (04.12.15)  – 12460=30 

 Квитанция к ПКО № 5 (05.12.15) – 14590=00 



 Квитанция к ПКО № 6 (06.12.15) – 17840=00 

 Квитанция к ПКО № 7  (07.12.15) – 9080=80 

 Квитанция к ПКО № 8 (08.12.15) – 13250=80 

 Квитанция к ПКО № 9 (09.12.15) –10560=70 

 Квитанция к ПКО № 10 (10.12.15) – 10800=20 

 Остаток на начало отчетного периода - 395200=00 

 

Задание №50) 

В журнале учета ПКУ  на момент инвентаризации числится морфин 3,4гр. В сличительной ведомости 

3,25 гр.  

За межинвентаризационный период:  

 Приход 28,0 

 расход по рецептам составляет 18,0, 

 расход ангро составляет 8,0. 

 

Задание №51 

Напишите типовое положение о должности фармацевта-заведующего аптечным пунктом.. НТД, 

регламентирующая Функционально-должностные инструкции на сотрудников аптеки 
 

Задание №52 

 Оформить отчет кассира за день, если имеются следующие документы: 

 РКО на коммунальные расходы – 6700=00 

 РКО на покупку стирального порошка – 2500=00 

 Сдано в банк – 20000=00 

Показания денежных суммирующих счетчиков: 

 На начало дня – 673891,00 

 На конец дня – 703451,00 

 Остаток на начало дня – 1000=80 

Оформить кассовые операции и занести в кассовую книгу: 

а) Выручка аптеки; 

б) Сдача денег в банк. 

Объясните, что такое ревизия кассы. 

 

Задание №53 

Рассчитайте коэффициент себестоимости, торговое наложение и уровень торговых 

наложений, если общий товарооборот по розничным ценам составил 1 350 000 рублей, а 

общий товарооборот по оптовым ценам составил 1 039 500 рублей. 

 

Задание №54 

Составьте  должностную инструкцию на сотрудника аптеки: 

заведующего аптекой. Назовите НТД, регламентирующую требования к руководителю 

аптечного учреждения. 

 

Задание №55  

Оформить отчет кассира за день, если имеются следующие документы: 

 ПКО на выручку аптечного киоска – 30 000=00 

 РКО на покупку коммунальные услуги  – 5600=00 

 Сдано в банк – 70000=00 

Показания денежных суммирующих счетчиков: 

 На начало дня –287564,90 



 На конец дня – 332564,90 

 Остаток на начало дня – 1620=00 

Оформить кассовые операции и занести в кассовую книгу: 

в) Выручка аптеки; 

г) Сдача денег в банк. 

Объясните, что такое ревизия кассы. 

 

Задание №56 

В журнале учета ПКУ  на момент инвентаризации числится терпинкод №10 – 25 упаковок. В 

сличительной ведомости 24упаковки. 

За межинвентаризационный период: расход по рецептам составляет 350 упаковок.  

Возможно ли рассчитать естественную убыль препарата. Назовите НТД, позволяющую 

рассчитать ЕУ. 

 

Задание №57 

 

Оформите трудовой контракт на постоянную работу на должность зам. заведующей аптеки. 

Назвать НТД, регламентирующую трудовую  деятельность сотрудников  аптек. 

 

Задание №58 

Открыть на кассовый аппарат №725020 «Журнал кассира-операциониста». В кассовом аппарате один 

счетчик – ОГЛФ. Занесите все необходимые данные в журнал, если в начале смены показания 

денежных суммирующих счетчиков – 380200=50, выручка аптеки за текущий день – 15200=80.  

Оформить кассовые операции и занести в кассовую книгу. Остаток на начало дня 800,80: 

а) Выручка аптеки – 35500,00; 

б) Сдача денег в банк – 35000,00. 

 Объясните, что такое лимит кассы. 

 

Задание №59 

Определите результаты инвентаризации. 

В подписке №1 остаток: 240 562= 

В сводной инвентаризационной описи: 239256= 

По реестрам счетов за межинвентаризационный период: 

 Сумма по экстемпоральной рецептуре – 70000= 

 Сумма по готовым лекарственным формам – 320000= 

 Сумма ангро – 2780= 

В регистрации розничного товарооборота за межинвентаризационный период: 

 Количество экстемпоральных рецептов –40000  

 Сумма по экстемпоральной рецептуре – 35000 

 Сумма по готовым лекарственным формам – 640000= 

 Сумма по безрецептурному отпуску – 54600= 

 Сумма по МРС – 70000= 

В журнале лабораторно-фасовочных работ: 

 Сумма ВАЗ – 2600= 

 

Задание №60 
Вследствие неосторожного движения кипящее молоко попало на предплечье и кисть. Кожные 

покровы ярко-красного цвета, большое количество пузырей, заполненных прозрачной жидкостью. 

Беспокоят сильные боли. Алгоритм оказания первой помощи .Документ, в котором отражается 

расход медикаментов на оказание первой помощи. 

 



Задание №61  

Оформить приказ на инвентаризацию, создать инвентаризационную комиссию. Провести 

инвентаризацию кассы, оформить все необходимые документы. По данным отчета кассира 

остаток составил 890=80. При подсчете денег в кассе, сумма составила 890=80. 

Оформить инвентаризационную опись, расписку №1, 2: 

а) Фуросемид  тб 20 – 12уп – 80=80; 

б) Лазикс тб 24 – 3уп – 500=80; 

в) Спиронолактон  тб 10 – 5уп – 148=80; 

г) Индапамид тб 20  – 25уп – 75=80; 

д) Диакарб  тб 10 - 2уп – 300=90. 

 

Задание №62 

Начислите отпускные фармацевту (разряд 9) за 14 календарных дней  с первого числа  июля. 

Если в июне он отработал 24 рабочих дня, была премия 30% от оклада, один рабочий 

праздничный день. В мае вместо 24 рабочих дней отработал 18 дней, в апреле работал по 

норме – 24 рабочих дня. У фармацевта двое несовершеннолетних детей. 

 9 разряд – 1,866 

 

Задание №63 

Составьте  устав производственной аптеки. Назовите нормативную базу, регулирующую 

деятельность производственных аптек. 

 

Задание №64  
Произвести приемку товара, поступившего в аптеку. Рассчитать розничные цены 5-ти 

наименований поступившего товара, приведенных в ТТН.  При расчёте цены использовать 

максимальную розничную наценку.  

При проведении приемки товара по качеству и количеству в аптеке было обнаружено, что из 

500 шт упаковок парацетамола №10 не хватает 60 упаковок. Оформите результат приемки 

документально.  

 

Задание №65 

Определите прибыль, порог рентабельности и запас финансовой прочности. 

 Валовый доход – 240 000рублей; 

 Переменные издержки – 60 000 рублей; 

 Постоянные издержки – 115 000 рублей. 

 

Задание №66 

В аптеку привели женщину, которая оступилась на тротуаре, жалуется на боль в правом 

голеностопном суставе. Сустав увеличен в объеме, синюшный, движения в нем болезненные. 

Перечислить порядок оказания первой помощи. Оформить расход медикаментов на оказание 

первой медпомощи. 

 

Задание №67 

Оформить требование-накладную, поступившее в аптеку из терапевтического отделения 

АЦРБ №1. Перечислите правила выписывания требований-накладных.                                                                                               

№ 

п\п 

Наименование Ед.изм Затребо 

вано 

Отпуще 

но 

Розничная 

цена 

Оптовая 

цена 

1 Раствор натрия хлорида 0,9% - 

200,0  

фл 100 80 47=80 36=90 

2 Раствор глюкозы 5%-400,0  фл 120 120 80=90 75=30 

3 Раствор новокаина 0,25%-200,0 фл 50 45 35=50 27=90 



4 Раствор натрия хлорида 10%-

400,0 

фл 150 150 120=80 113=40 

5 Раствор глюкозы 5%- 200,0 фл 100 75 56=40 47=70 

 

Задание №68 

Начислите заработную плату фармацевту за месяц (разряд 7), который отработал за месяц в 

ночное время 32 часа. Общая норма рабочего времени за месяц составила 160 часов. 

Коллективным договором установлена оплата ночного времени 35%. У фармацевта один 

совершеннолетний ребенок, учится на втором курсе в ВУЗе. Согласно какой НТД, 

производится оплата работы в ночное время.   

 7 разряд – 1,546 

 

Задание №69 

Мужчину после остановки кровотечения беспокоит головокружение, шум в ушах, пелена 

перед глазами, тошнота, жажда. Кожные покровы бледные, покрыты мелким холодным 

потом. Алгоритм оказания первой помощи. Оформить расход товара на оказание 

медицинской помощи. 

 

Задание №70  

Оформить товарный отчет аптечного киоска. Если имеются следующие документы: 

 Т-Н № 1 от 01.04.16 – 2000=00 

 Т-Н № 2 от 03.04.16 – 3800=80 

 Т-Н № 3 от 05.04.16 – 4200=80 

 Т-Н № 4 от 07.04.16 – 6200=50 

 Т-Н № 5 от 09.04.16 – 1200=50 

 Квитанция к ПКО № 1 (01.04.16) – 680=00 

 Квитанция к ПКО № 2 (02.04.16) – 1500=20 

 Квитанция к ПКО № 3 (03.04.16) – 2700=80 

 Квитанция к ПКО № 4 (04.04.16)– 1260=30 

 Квитанция к ПКО № 5 (05.04.16) - 450=00 

 Квитанция к ПКО № 6 ( 06.04.16) – 780=00 

 Квитанция к ПКО № 7 (07.04.16)– 900=80 

 Квитанция к ПКО № 8 (08.04.16) – 350=80 

 Квитанция к ПКО № 9 (09.04.16) – 560=70 

 Квитанция к ПКО № 10  (10.04.16) – 1800=20 

 Остаток на начало отчетного периода - 198200=60 

 

Задание №71 

В журнале учета ПКУ  на момент инвентаризации числится морфин 3,4гр. В сличительной ведомости 

3,25 гр. 

За межинвентаризационный период:  
Приход 28,0 

Расход по рецептам составляет 18,0, 

            Расход ангро составляет 8,0. 

 

Задание №72 

Пожилой человек, споткнувшись, упал на руки, возникла резкая боль в области лучезапястного 
сустава, усиливающаяся при любом движении кисти. В области лучезапястного сустава отмечается 

отечность, резко изменена конфигурация сустава и лучевой кости, имеется патологическая 

подвижность. Ваши действия Алгоритм действий. 

 



Задание №73 

Оформить отчет кассира за день, если имеются следующие документы: 

 РКО на коммунальные расходы – 4500=00 

 РКО на покупку стирального порошка – 1050=80 

 Сдано в банк – 14 000=00 

Показания денежных суммирующих счетчиков: 

 На начало дня – 658891,20 

 На конец дня – 678891,20 

 Остаток на начало дня – 540=00 

Оформить кассовые операции и занести в кассовую книгу: 

а) Выручка аптеки; 

б) Сдача денег в банк. 

Объясните, что такое ревизия кассы. 

 

Задание №74 

Начислите заработную плату заведующей аптеки (разряд 13), которая в связи с отчетом за 

месяц выходила на работу сверхурочно один день на 4 часа. Общее количество 

отработанных часов составило 164 часа, при норме 160 часов. У заведующей аптеки один 

совершеннолетний ребенок, учится в военном училище. Согласно какой НТД, производится 

оплата сверхурочных.   

 13 разряд - 2,618 
 

Задание №75 

 

В аптеке у мужчины развился эпилептический припадок. Алгоритм оказания первой 

медицинской помощи. Назвать НТД, регламентирующую медицинскую функцию аптеки. 

 

 

 

 

 

 


